

# Sindikat Instituta "Jožef Stefan"

LJUBLJANA

ZAPISNIK št. 21/13

seje Izvršnega odbora sindikata SVIZ/IJS z dne 5. 12. 2013 ob 14.00, ki je potekala v Kolarjevi predavalnici na IJS

Prisotni: R. Bevc, I. Falnoga, A. Fekonja, Z. Jernejc, C. Filipič, T. Martun, J. Pungerčar, R. Pergarec, T. Ručigaj, M. Štraus, I. Zajc, B. Žefran.

Odsotnost zaradi službenih obveznosti, dopusta ali bolniške odsotnosti so opravičili: K. Ernestl, M. Gams, M. Koželj, G. Kramberger, G. Tavčar.

## 1. Potrditev točk dnevnega reda in zapisnika predhodne seje

Potrdili smo točke dnevnega reda in zapisnik predhodne seje IO SVIZ/IJS z dne 20. 11. 2013.

## 2. Tekoča obvestila

1) Dne 4. 12. 2013 ob 11.00 se je del IO SVIZ/IJS sestal z ministrom dr. Jernejem Pikalom na Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport. Za obisk pri ministru so bili delegirani J. Pungerčar, M. Gams, I. Zajc, M. Štraus P. in G. Kramberger, ki pa se sestanka pri ministru ni mogel udeležiti.

Minister dr. Jernej Pikalo in mag. Urban Krajcar, v funkciji v. d. generalnega direktorja direktorata za znanost, sta nam odgovarjala na vprašanja, ki smo jim prehodno poslali. Vprašanja in odgovori se med seboj prepletajo in ni tanke ločnice med eno ali drugo točko, saj se tematika sinergistično povezuje.

- a) Občutno zmanjšanje obsega financiranja znanosti na IJS in drugih JRZ v 2013 (Dopis MIZŠ na IJS: Priprava programa dela in finančnega načrta 2013 z dne 11. 9. 2013)

Ministru smo pojasnili, da smo v mesecu oktobru izvedeli, da se bodo sredstva, namenjena raziskavam na IJS, zmanjšala od 9 % do 11 %. Pojasnil je, da so v vmesnem času sprejeli rebalans, na podlagi katerega se sredstva za znanost tudi za IJS povečujejo, tako da padec v primerjavi z letom poprej ni tako drastičen.

Največ so se zmanjšala sredstva v letu 2011 (6 mio. EUR), letos pa dodatno za 1,5 mio. EUR v primerjavi z lanskim letom. V letu 2014 je znanosti namenjenih 4 % več sredstev kot v letu 2013 (v celoti gledano je rebalans proračuna ARRS povečan z letošnjih 149 mio. EUR na 154 mio. EUR).

Torej z rebalansom proračuna je znanost za prihodnja leta pridobila največ, saj je njen indeks 104 najvišji v primerjavi z drugimi porabniki.

- b) Zagotavljanje stabilnosti financiranja raziskovalne dejavnosti v 2014 in prihodnjih letih (glede na sprejeta proračuna za leti 2014 in 2015 ter Zakon o izvrševanju proračunov)

Minister se trudi za sinergijo stabilnosti programov ter dodeljevanja projektov tudi iz kohezijskih skladov, ki jim EU namenja 3,3 milijarde EUR v naslednjih 7 letih, od teh za raziskave in razvoj 1,1 milijarde EUR (razmerje še ni povsem jasno).

V 7-letnem obdobju bo 200 mio. EUR namenjenih Centrom odličnosti, vprašanje pa je, ali bo Slovenija znala počrpati kohezijski del.

Minister je poudaril, da so sredstva, prejeta od evropskih skladov, javna sredstva in ne sredstva, pridobljena na trgu.

Nadalje je minister pohvalil znanje ljudi na IJS, ki so zelo večji pridobivanja in uporabe evropskih sredstev.

- c) Zaposlovanje in odpuščanje delavcev v znanosti (glede na zaostreno finančno situacijo v Sloveniji in Zakon o delovnih razmerjih, Ur. l. RS št. 21/2013)

Sredstva za spodbujanje kariere se za podoktorante z 2,9 mio. EUR povečujejo na 6 mio. EUR, pogoj pa je sodelovanje z gospodarskimi družbami.

Bazične raziskave naj ostanejo na institutih, aplikacije naj usmerja industrija. Na ministrstvu bodo storili vse, da bi zakonsko uredili lažje ustanavljanje odcepljenih podjetij.

Podprli so raziskovalni vavčer skupne vrednosti 11 mio. EUR, od tega je za raziskave namenjenih 8 mio. EUR + 3 mio. EUR za sodelovanje z industrijskimi podjetji.

Vemo, da je problem cena raziskovalne ure, ki je pri nas nižja kot v razvitih državah in jo bodo skušali dvigniti, vendar se je sredi 7-letnega obdobja ne da dvigniti.

Povedali smo, da bi želeli, da bi bili mladi ljudje tudi bolje finančno stimulirani ter da bi imeli boljše delovne razmere kot so, možnost napredovanja in pogodb za delo za nedoločen čas.

V pripravi je 8. OP oz. po novem OBZORJE, v katerem se predvideva 8 000 EUR letno na osebo kot bonus za sodelujoče slovenske raziskovalce.

ARRS je za leto 2014 že razpisal projekte.

- č) Sprememba sestave upravnega odbora IJS (Odlok o spremembah Odloka o preoblikovanju IJS v JRZ, Ur. l. RS št. 72/2011)

Minister nam je predlagal, da bi počakali novi Zakon o raziskovalni dejavnosti, ki je v pripravi in bo potrjen najkasneje spomladi 2014. Minister predlaga, da počakamo z zahtevo za spremembo, saj ne vidi potrebe po hitenju zamenjave sedanjega UO. Sestava UO, ki je potrjena v Uradnem listu št. 72/2011, je za predstavnike UO, deligirane od zaposlenih v javnih zavodih, ugodnejša, saj pomeni tretjinsko razmerje: 3 predstavniki vlade kot ustanovitelja, 3 predstavniki gospodarstva in 3 predstavniki zaposlenih na JZ.

Zakon je bil spremenjen v letu 2011 tudi na pobudo našega sindikata. Naš predsednik, Jože Pungerčar, je izrazil zahtevo, da se sestava UO IJS čim prej, še pred sprejetjem bodočega zakona, spremeni v skladu z Odlokom, tj. v razmerje 3 : 3 : 3.

- d) Priprava novih zakonskih predpisov, pomembnih za znanost (npr. novi zakon o raziskovalni in inovacijski dejavnosti, novi pravilniki ARRS ipd.) je v teku.

- 2) Direktor nam je na našem zadnjem srečanju med drugim predstavil, da je na IJS pribl. 55 % ljudi zaposlenih za določen čas (MR in delavci na projektih), ter zatrdil, da vsak, ki napreduje v naziv znanstvenega sodelavca, pridobi zaposlitev za nedoločen čas naslednji dan po prejemu sklepa vodje. Mi mu verjamemo, vendar morda vodje ne sporočajo dovolj hitro, kdo je postal znanstveni sodelavec, in tako se takšnega človeka takoj ne da zaposliti za nedoločen čas.

Sklep in predlog:

Ugotoviti moramo, koliko je znanstvenih sodelavcev brez rešenega statusa zaposlitve za nedoločen čas.

Predlagamo, da se kdor koli pridobi naziv znanstveni sodelavec po takojšnjem (samodejnem) postopku zaposli za nedoločen čas.

### 3. Pravilnik o postopku prevzema službenih izumov

Dne 27. 11. 201 nam je bil poslan v presojo in mnenje Pravilnik o prevzemu službenih izumov. Na Pravilnik podajamo načelno negativno mnenje, ki ga bomo v dogovorjenem roku skupaj s pripombami posredovali sekretarki IJS Katji Novak, univ. dipl. pravnici.

### 4. Ureditev delovnega razmerja sindikalne zaupnice

Sindikalna zaupnica Metka Štraus Pečar bo v kratkem izpolnila pogoje za pridobitev starostne pokojnine po ZUJF-u. IO SVIZ/IJS je sprejel sklep, da predlaga direktorju IJS prof. dr. Jadranu Lenarčiču, da ji podaljša njeno delovno razmerje do konca njenega 4-letnega mandata, tj. do 30. 6. 2015, kar je bil eden od pogojev, da je g. M. Štraus lahko kandidirala za mesto sindikalne zaupnice.

## **6. Razno**

**a)** Priprave na božično obdarovanje otrok, ki bo 14. 12. 2013 ob 10.00 v Peterlinovem paviljonu, so v polnem teku in potekajo brez zapletov. Vabila na dogodek obdarovanja otrok so bila iz sindikalne pisarne poslana 5. 12. 2013.

**b)** V letošnjem letu nam je za vstopnice, namenjene obisku gledaliških predstav, ostalo približno 250 EUR. Predvidevamo, da bo denar do konca leta pošel, saj se število obiskovalcev gledaliških predstav povečuje. Poleg participacije, ki jo uporabnikom daje SVIZ/IJS, uporabljamo pri nakupu vstopnic za Cankarjev dom tudi participacije OO Ljubljana in okolica, ki jo dajejo članom sindikata.

**c)** Še vedno je na voljo nekaj vstopnic za Atlantis za sezono od novembra 2013 do novembra 2014. Če bodo vstopnice pošle, bomo naročili nove.

**č)** Naslednji sestanek bomo imeli 18. 12. 2013 ob 15.00 na Jamovi cesti.

Seja je bila končana ob 15.20, vodil jo je R. Bevc.

Zapisnik je pripravila Metka Štraus P.

Zapisnik je pregledal Jože Pungerčar

Ljubljana, 9. 12. 2013

Poslano:           - članom IO SVIZ/IJS  
                      - članom NO SVIZ/IJS  
                      - predsedniku ZS IJS  
                      - članom UO IJS (delegiranih z IJS)  
                      - direktorju IJS